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Секція 3. 

МЕТОДОЛОГІЯ АУДИТУ ТА ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

К.е.н., доцент Багрій К.Л. 

доцент кафедри обліку і оподаткування, 

Чернівецький торговельно-економічний інститут Київського 

національного торговельно-економічного університету 

м. Чернівці 

E-mail: kononbagriy@gmail.com 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

На сьогоднішній день більшість значущих для бізнес-інфраструктури 

економічних рішень приймаються на основі проведеної аудиторської перевірки. 

Під терміном «аудит» мається на увазі процес надання послуги із 

системної обробки об'єктивно одержаних і оцінених доказів, щодо висунених 

тверджень менеджменту про економічні дії та події, з метою виявлення ступеня 

відповідності цих тверджень встановленим критеріям та доведення інформації 

до зацікавлених сторін [1]. 

Аудиторські перевірки необхідні, в першу чергу, зовнішнім 

користувачам, які не можуть самостійно оцінити якість і достовірність поданої 

звітності в силу різних причин. 

В даний час аудиторська діяльність практикується у всіх зарубіжних 

країнах, але в кожній з них має певні особливості. Розглянемо специфіку 

аудиту в деяких країнах світу. 

Аудитор за кордоном називається по-різному. Так, наприклад, в США 

бухгалтер-аудитор називається громадським або дипломованим бухгалтером, у 
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Франції - бухгалтерами-експертами або комісарами по рахунках, в Німеччині 

аудиторську діяльність здійснює контролер господарства, у Великобританії і 

багатьох інших європейських країнах аудитором називається ревізор або 

присяжний бухгалтер. 

В зарубіжних країнах аудитори можуть працювати індивідуально, але 

зазвичай вони об'єднуються в окремі організації або фірми, так як це більш 

ефективно. 

Іноземні аудиторські фірми включають в себе чотири категорії: 

1. «Велика четвірка»: в неї входять такі аудиторські компанії, як KPMG, 

Ernst&Young, PricewaterhouseCoopers і Deloitte LLP. «Велика четвірка» 

об'єднує найбільші в світі іноземні аудиторські компанії. Їх діяльність 

характеризується як отриманням великих доходів, також має значну частку на 

світовому ринку аудиторських послуг. 

2. Інші національні фірми - це інші аудиторські компанії, які вважаються 

національними. Вони спеціалізуються на наданні тих же послуг, що і фірми 

«великої четвірки», і крім цього є їх прямими конкурентами. 

3. Великі місцеві і регіональні фірми - ці аудиторські компанії є 

конкурентами національних фірм. Вони займаються аудиторською діяльністю в 

масштабах регіону. Головна особливість полягає в тому, що професійний штат 

в них повинен бути більше 50 осіб. 

4. Малі місцеві фірми: до них відносяться фірми, які займаються 

аудиторським контролем переважно для дрібних підприємств і в окремих 

регіонах. Також чисельність персоналу даних фірм, в основному, не перевищує 

25 осіб. Дана категорія аудиторських компаній становить приблизно 95 % всіх 

організацій, що займаються даним видом діяльності. 

В даний час з точки зору застосування різних стандартів аудиторської 

діяльності, зарубіжні країни можна класифікувати на два основні типи: на 

країни, які застосовують міжнародні стандарти аудиторської діяльності та на ті, 

які застосовують самостійно розроблені стандарти [2]. 

Яскравими представниками першої групи є такі країни, як Австрія, 
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Іспанія, Франція, Німеччина. Другий тип притаманний таким англомовним 

країнам, як Великобританія і США. 

У країнах Європейського союзу крім аудиторів, які займаються 

перевіркою бухгалтерських звітів і балансів, виділяють таку категорію 

аудиторів, як консультанти з питань оподаткування. Крім того, в Австралії 

існує інститут дипломованих бухгалтерів-аудиторів, членами якого можуть 

бути громадяни деяких азіатських держав, наприклад, Малайзії, Сінгапуру, 

Гонконгу. 

На Заході всі аудитори зобов'язані дотримуватися стандартів GAAP 

(принципів бухгалтерського обліку), а також GAAS (Стандартів аудиту). 

В аудиторській діяльності зарубіжних країн аудитори мають право бути 

присутніми на всіх зборах підприємства де проводиться аудит. Також іноземні 

аудитори крім моральної та дисциплінарної відповідальності несуть 

матеріальну і навіть кримінальну відповідальність: за недбалість у роботі, 

свідомо помилкову оцінку діяльності та ін. 

Відмінною рисою зарубіжного аудиту є те, що в іноземному 

законодавстві існує детальна класифікація видів аудиту. Наприклад, в 

законодавчих актах США розрізняють наступні види аудиту: внутрішній, 

державний аудит, управлінський аудит регулюючих органів [3]. Внутрішній 

аудит є незалежною діяльністю внутрішніх аудиторів, вони займаються 

перевіркою і аналізом діяльності організації. 

До того ж, в іноземній практиці виділяють три види аудиту: 

1. Фінансовий аудит (аудит фінансової звітності) - це оцінка 

достовірності інформації, що міститься у фінансовій звітності. За своєю 

формою і змістом фінансовий аудит схожий з вітчизняним аудитом. 

2. Операційний аудит - це оцінка ефективності окремих видів діяльності 

організації. Особливість даного виду аудиту полягає в тому, що перевірка 

включає в себе не тільки бухгалтерський облік, але також в неї входить і аналіз 

організаційної структури фірми, методів її виробничої діяльності та ін. В даний 

час операційний аудит набув значного поширення в державному секторі. 
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3. Управлінський аудит - це один з найбільш ефективних інструментів, 

який забезпечує виконання завдань, які визначаються керівництвом організації. 

Якщо розглядати особливості аудиторської діяльності окремих країн, то 

можна побачити, що в США аудитори сертифікуються за трьома 

спеціалізаціями: присяжний бухгалтер; присяжний внутрішній аудитор; 

присяжний аудитор інформаційних систем. 

Для того, щоб отримати ліцензію, що дає дозвіл на здійснення 

аудиторської діяльності в США, необхідно скласти нелегкий іспит. 

Розглянемо деякі особливості аудиту на його історичній батьківщині -

Великобританії. Головною метою аудиту є висловлення думки щодо ступеня 

достовірності фінансових звітів і точності їх складання директорами 

організацій. 

Для банків у Великобританії аудит є обов'язковим. Кваліфікація 

аудиторів підтверджується членством в одному з чотирьох інститутів 

Консультативного комітету бухгалтерських органів. 

У Канаді головним органом державного фінансового контролю є 

Управління Генерального Аудитора. Керує управлінням Генеральний аудитор, 

який обирається на 10 років і є посадовою особою парламенту. Також персонал 

(близько 600 чоловік) Управління Генерального аудитора приймає участь в 

здійсненні покладених законом повноважень на Генерального аудитора. 

Управління здійснює три види аудиту: фінансовий, специфічний і 

управлінський. Кожна перевірка, яка проводиться Управлінням, триває до 

18 місяців [3]. 

В Італії аудит посилено регулюється державою. Законодавство зобов'язує 

компанії публікувати фінансові звіти з деталізацією і підтвердженням з боку 

аудиторів. 

Головна особливість аудиторської діяльності в Німеччині полягає в тому, 

що всі аудитори та аудиторські фірми зобов'язані бути членами Аудиторської 

палати. Аудиторський контроль в Німеччині проводиться за кількома 

напрямками. Перш за все, аудиторський контроль підприємства здійснюється в 
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кінці фінансового року, також виконується спеціальний аудит. 

Система підготовки і атестації професійних аудиторів в Німеччині добре 

розвинена. Рішення про допуск того чи іншого кандидата до іспиту приймають 

спеціальні аудиторські екзаменаційні комісії, створювані владою федеральних 

земель. Вирішальну роль в допуску до іспиту грає закінчення кандидатом 

вищої школи за однією зі спеціальностей. 

В Японії стан аудиторської діяльності не такий розвинений. Це викликано 

тим, що система незалежного аудиту і внутрішнього контролю в японських 

компаніях не відповідають рівню економічного розвитку. З боку Міністерства 

фінансів Японії виявляється занадто великий вплив на аудит, це шкодить 

незалежності аудиторів. До того ж спроби впровадження в Японію західних 

моделей бухгалтерського обліку і аудиту спрацювали не в повному обсязі. 

Внутрішній аудит в японських корпораціях абсолютно не сформувався. 

Уряд Китаю, на відміну від Японії, підтримує збільшення числа 

дипломованих бухгалтерів і аудиторів. В країні здійснюють діяльність понад 50 

тисяч аудиторських організацій і 70 тисяч внутрішніх аудиторів. 

Таким чином, резюмуючи вищевикладену інформацію, можна зробити 

висновок, що в багатьох зарубіжних країнах аудит досить розвинений і при 

вдосконаленні законодавства щодо аудиторського контролю необхідно взяти до 

уваги міжнародну практику. 

До того ж, як було описано раніше, у всіх розвинених країнах 

громадянам, які хочуть отримати професію аудитора, необхідно пройти 

навчання і набути досвіду роботи, що займає чимало років, а також здати 

досить складні іспити. 

Також на закінчення відзначимо, що основними завданнями 

аудиторських компаній наразі є: контроль за дотриманням законодавства, яке 

регулює фінансово-господарську діяльність підприємств, ведення 

бухгалтерського обліку, складання фінансової звітності, а також забезпечення 

державних органів та інвесторів об'єктивною інформацією про фінансовий стан 

того чи іншого суб'єкта господарювання. 
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ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ЕНЕРГОАУДИТУ В 

СИСТЕМІ ЕНЕРГОМЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВ ЗА 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ УМОВ 

За умовах кризи, в яких довгий час перебуває економіка нашої країни, 

надзвичайно актуальним виступає питання що безпосередньо стосується 

облікування енергетичних витрат, їх економії (заощадження), розроблення 

заходів для підвищення рівня енергетичної ефективності тощо. 

Адже ж економіка України є однією із найбільш енергозатратних в 

Європі, світі вцілому. Надзвичайно важливо знизити рівень енергозатратності 

за умов євроінтегрування, оскільки економіка України поступається рівнем 

конкурентоспроможності не лишень західноєвропейським, але й навіть східно -
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